

VLASTNÍ HODNOCENÍ MATEŘSKÉ ŠKOLY

ŠKOLNÍ ROK 2023/2024

Vlastní hodnocení školy vychází ze Školského zákona č.561/2004 Sb. a vyhlášky č.150/2022 Sb., která stanovuje náležitosti vlastního hodnocení školy. Základní údaje o hospodaření školy jsou uvedeny za rok 2023.

Obsah vlastního hodnocení mateřské školy

Obsah vlastního hodnocení mateřské školy	2
Charakteristika mateřské školy	4
Termíny zápisů do mateřské školy.....	8
Základní informace o škole	8
Průběh vzdělávání.....	9
Přehled pracovníků školy ve školním roce 2023/2024	10
Akce mateřské školy ve školním roce 2023/2024	11
Stravování	12
Spolupráce s rodiči	12
Řízení školy, kvalita personální práce, kvalita dalšího vzdělávání ped. pracovníků.....	13
Výsledky vzdělávání dětí	13
Úroveň výsledků práce školy	13
Hospodaření mateřské školy	15



Charakteristika mateřské školy

- **Mateřská škola Český Těšín, Třanovského 10**

Mateřská škola v Českém Těšíně se nachází na ulici Třanovského 1758/10 v budově LYDIE Český Těšín, která náleží Slezské diakonii. Třídy mateřské školy včetně sociálního zařízení, kuchyňky a snoezelenu se nacházejí v prvním patře. Zahrada mateřské školy je vybavena pískovištěm, skluzavkou, houpačkou, prolézačkami umožňující dětem rozmanitý pohyb. V březnu 2024 byl také slavnostně otevřen nový evakuační výtah financovaný z projektu a dalších prostředků Slezské diakonie. Za možnost využívat nový výtah jsme moc vděční, neboť stávající byl ve velmi nevyhovujícím stavu. Při této příležitosti také proběhlo dovybavení prostor naší školy, díky kterému mohou pedagogičtí pracovníci vzdělávat děti v mnohem příjemnějším prostředí. Ve školním roce 2023/2024 zde bylo vzděláváno 8 dětí. Přímou práci s dětmi ve třídě zajišťují dvě učitelky a tři asistentky pedagoga. Jejich práce je nezbytná a díky pomoci asistentek mohou učitelky efektivně vzdělávat děti. Asistentky také pomáhají při estetizaci třídy, šatny a při vytváření školních pomůcek pro žáky.



- **Mateřská škola Karviná, Horova 654**

Mateřská škola v Karviné jako jediná sídlí v budově, která je majetkem školy, na adrese Horova 654. Máme zde jednu třídu s vlastní relaxační místností. Ve školním roce 2023/2024 bylo na tomto pracovišti vzděláváno 8 dětí. Ve třídě je dostatek didaktických pomůcek a hraček pro všestranný rozvoj dětí. Po rekonstrukci budovy a díky novému vybavení školní zahrady je možné využívat celé prostranství kolem budovy školy. V budově se nachází také relaxační místnost snoezelen, která je pro potřeby dětí a žáků vhodně vybavena. V mateřské škole působí dva pedagogičtí pracovníci, učitelka a asistentka pedagoga.



- **Mateřská škola Bohumín, Nerudova 1041**

Mateřská škola v Bohumíně sídlí na ulici Nerudova 1041, v prostorách Slezské diakonie SALOME Bohumín. Ve zcela bezbariérové budově se nachází kromě jedné třídy mateřské školy i relaxační místnost a snoezelen, který naše děti plně využívají. Ve školním roce 2023/2024 se zde vzdělávalo 10 dětí. Ty mají veškeré potřebné zařízení, hračky i pomůcky pro podporu v jejich rozvoji. K dispozici je také zahrada plně vybavená hracími prvky. Ve třídě působí dvě učitelky a tři asistentky pedagoga.



Podmínky pro vzdělávání

Do práce mateřské školy se logicky promítají školský zákon, zákon o pedagogických pracovnících a zákoník práce, ale zejména školní a třídní vzdělávací programy.

Prostředí školy

Veškeré prostory mateřské školy jsou ve výborných podmínkách. Všechna pracoviště mohou využívat snoezelen a zahradu. Třídy mají k dispozici dostatek hraček, knih, kompenzačních a speciálních pomůcek pro děti, které učitelky v průběhu roku pravidelně doplňují a obměňují, aby vyhovovaly všem požadavkům dětí i pedagogů. Ti mohou ke své práci plně využívat interaktivní pomůcky.



Termíny zápisů do mateřské školy

MŠ Karviná	9. 5. 2024, zapsáno 8 dětí
MŠ Český Těšín	6. - 7. 5. 2024, zapsány 4 děti
MŠ Bohumín	7. 5. 2024, zapsány 4 děti

Základní informace o škole	
Název školy:	Mateřská škola, základní škola a střední škola Slezské diakonie
Adresa školy:	Frýdecká 34, 737 01 Český Těšín
Právní forma:	školská právnická osoba
IČO:	70 240 655
IZO:	174 106 556
Bankovní spojení:	27 - 2667090277/0100
ID datové schránky:	e5ey958
Ředitelka školy:	Mgr. Zuzana Filipková, Ph.D.
Zástupkyně ředitelky školy:	Ing. Alena Skotnicová PhDr. Mgr. Irena Čechová
Kontakt:	tel.: + 420 558 764 360 e-mail: a.skotnicova@slezskadiakonie.cz cps.diakonie@tiscali.cz web: www.skolasd.eu

Zřizovatel školy	
Název zřizovatele:	Slezská církev evangelická augsburského vyznání
Adresa zřizovatele:	Na Nivách 7, 737 01 Český Těšín
IČO:	00 445 312
Statutární orgán:	Mgr. Tomáš Tyrlík biskup slezské církve evangelické a. v.
Kontakt:	tel.: + 420 558 764 200 e-mail: sekretariat@sceav.cz web: www.sceav.cz

Průběh vzdělávání

Vzdělávání v mateřské škole je realizováno prostřednictvím Školního vzdělávacího programu (ŠVP) „Barevné korálky“. Školní vzdělávací program byl zpracován s konkretizovanými výstupy s ohledem na vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami. Obsah vzdělávacího programu se stanovil tak, aby vzdělávání postihovalo celou osobnost dítěte, vycházelo se z jeho současných i budoucích potřeb. To vše při respektování individuálních schopností dítěte, stupně postižení a věku. Ve třídách se používají metody strukturovaného učení včetně alternativní komunikace.

ŠVP je dále zpracováván do Třídních vzdělávacích programů (TVP), které se průběžně vyhodnocují. Třídní vzdělávací program vhodně doplňuje logopedie, hipoterapie, canisterapie včetně Plánu environmentální výchovy, jehož prostřednictvím jsou děti vedeny k poznávání a kontaktu s přírodou, jejím fungováním a k vzájemným pozitivním vztahům. Děti mají vypracován Plán osobního rozvoje dítěte, v případě doporučení Školského poradenského zařízení (ŠPZ) i individuální vzdělávací plán (IVP). Specifikem vzdělávání jsou základní prvky křesťanské výchovy formou biblických příběhů, křesťanských písní a vedení ke křesťanským hodnotám.

Úspěšně probíhal rozvoj komunikačních, poznávacích a pohybových dovedností. Děti měly prostor k rozvíjení své fantazie a tvořivosti, pracovat svým tempem, získávat nové poznatky a schopnosti formou hry, prožitkového a situačního učení. Škola intenzivně spolupracuje s rodiči prostřednictvím každodenního setkávání, třídních schůzek, telefonické a elektronické komunikace. Rodiče se podílejí na tvorbě individuálních plánů svých dětí, průběžně jsou informováni o prospívání dítěte a o jeho dalším vývoji. Mohou se také zapojit do dění ve škole formou různých programů. Informace ze života školy jsou umístěny na nástěnkách, webových stránkách školy a nově také na facebooku.

Děti mohou dle zájmů zákonných zástupců využívat služby Slezské diakonie v oblasti rehabilitace (fyzioterapie) nebo sociálně aktivizačních služeb přímo v budovách MŠ. Na pracovištích také celoročně působí zahraniční dobrovolníci.

Přehled pracovníků školy ve školním roce 2023/2024

1. Pracoviště mateřské školy v Českém Těšíně

Jméno a příjmení	Funkce
Bc. Zdenka Goryczková	učitelka MŠ
Jolana Sabelová, DiS.	učitelka MŠ
Magdaléna Pustowková	asistent pedagoga MŠ
Mgr. Ewa Retmaniakova	asistent pedagoga MŠ
Aneta Kačmarčíková	asistent pedagoga MŠ
Lenka Danelová	provozní pracovnice

2. Pracoviště mateřské školy v Bohumíně

Jméno a příjmení	Funkce
Mgr. Šárka Drziaková	učitelka MŠ
Bc. Veronika Smichovičová	učitelka MŠ
Žaneta Uryga	asistentka pedagoga MŠ
Věra Kyjonková	asistentka pedagoga MŠ
Nikola Gáborová	asistentka pedagoga MŠ
Andrea Porwoliková	provozní pracovnice

3. Pracoviště mateřské školy v Karviné

Jméno a příjmení	Funkce
Marie Smilovská	učitelka MŠ
Martina Naščáková	asistentka pedagoga
Rút Kawuloková	provozní pracovnice

Akce mateřské školy ve školním roce 2023/2024

odloučené pracoviště Český Těšín
Těšíme se Těšínem
Jen Tebe chválit chci
S draky v oblacích
Rybí dům
Mikuláš v kočáře
Vánoční tydlidom
Zima všemi smysly
Návštěva knihovny
Strom naděje
Mladí se srdcem na pravém místě
Zdravotní klauni
Ovocný den
Radovánky
Výlet do Ursusu v Dolní Lomné

odloučené pracoviště Bohumín
Slavnostní bohoslužby k zahájení školního roku
Bohumínský dráček
Týden řemesel
Bazén s rodiči
Vánoční besídka
Karneval
Den Země
Sportování v hale BOSPOR
Výlet do Karviné
Výlet do DinoParku
Velikonoční jarmark
Srdíčkový den
Spolupráce se ZŠ Pudlov
Hra na Tongue drun

odloučené pracoviště Karviná

Rok mezigeneračních vztahů

Canisterapie

Bubnovačka

Zimní olympijské hry

Školní vánoční jarmark

Vystoupení v Domově Alzheimer

Dopravní dopoledne

Miniolympiáda Statečná srdce

Stravování

Stravování je zajištěno dovozem z jídelen jiných poskytovatelů - nasmlouvaných ZŠ v jednotlivých městech. Strava je pestrá a vyvážená, její složení plnohodnotné.

Časový harmonogram podávání stravy je stanoven učitelkami na pracovištích dle místních podmínek (cca 8:30 – svačinka, pitný režim – celodenně, 11:00 – oběd). Jsou respektována doporučení lékařů ohledně diet a stravovacích odlišností dětí, např. krmení PEG, podávání kašovitě stravy. Děti jsou motivovány k ochutnávání méně oblíbených nebo nových jídel a chutí.



Spolupráce s rodiči

Vztahy s rodiči byly a jsou na dobré úrovni. Rodiče projevovali zájem o činnost mateřské školy a pravidelně se účastnili rodičovských schůzek a akcí školy. V případě potřeby se rodiče s důvěrou obraceli na učitelky při řešení problémů.

Výsledky vzdělávání dětí

Při vzdělávání jsou zohledňovány individuální potřeby jednotlivých dětí. Dětem jsou nabízeny činnosti různé náročnosti podle jejich věku, psychické, mentální, fyzické či sociální úrovně. Jsou směřovány k tomu, aby děti v mateřské škole získávaly poznatky nenásilnou a zábavnou formou a aby každé dítě mohlo být úspěšné. Každému dítěti je zpracován Plán osobního rozvoje dítěte, který je průběžně vyhodnocován. Zároveň se snažíme děti připravit na vstup do základní školy, a to hlavně v oblasti potřebných znalostí, dovedností a návyků. Vzhledem k tomu, že se MŠ na všech pracovištích nacházejí ve stejných budovách jako základní škola speciální, děti mohou navštěvovat během školního roku třídy ZŠ a postupně se tak seznamovat s novým prostředím.

Řízení školy, kvalita personální práce, kvalita dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků

Činnost mateřské školy je koordinována metodičkou pro mateřskou školu, která úzce spolupracuje se všemi třídními učitelkami. Organizačně jsou učitelky MŠ řízeny vedoucími odloučených pracovišť. Všechny pedagogické pracovnice se nadále vzdělávají z pedagogického tisku, z materiálů stažených z portálu RVP, odborné literatury a účastní se seminářů. Zaměstnanci absolvovali kurz Augmentativní a alternativní komunikace, Preventivní techniky na zklidnění a snížení tenze u žáků, PAS semestr, Terapeutické krmení.

Úroveň výsledků práce školy

Učitelky mateřské školy věnují dětem maximální péči. Snaží se zviditelnit na veřejnosti pořádáním pravidelných akcí a zapojováním se do akcí pořádaných jinými organizacemi či školami. Naše mateřská škola chápe svoje úsilí jako skutečnou „službu“ na základě křesťanských principů. Osvědčil se důraz na seznamování rodičů s nabídkou školy, její srozumitelnost, bohatost, možnosti. K dispozici jsou také webové stránky školy, které se pravidelně aktualizují a od ledna 2024 i facebook. Koncepce rozvoje školy akceptuje spolupráci s rodiči a veřejností v jednotlivých obcích, ve kterých škola působí a zdůrazňuje nutnost pozitivních vztahů v pedagogickém sboru.

Silné stránky

- výborný kolektiv pracovníků
- využívání prvků alternativní komunikace
- vstřícná a vlídná atmosféra
- dobrá spolupráce s rodiči
- stravování přizpůsobené potřebám dětí
- možnost využití služeb Slezské diakonie (poradna rané péče, rehabilitace, sociálně terapeutické činnosti, sociálně aktivizační služby)
- dobrá spolupráce s ostatními MŠ v rámci obcí
- spolupráce s kulturními a sportovními organizacemi
- prezentace činnosti školy na webových stránkách školy a facebooku
- různorodé akce školy
- projektové činnosti



Hospodaření mateřské školy

Výnosy celkem		6 559 559,00 Kč
z toho		
dotace MŠMT	účelová dotace - normativní	6 522 559,00 Kč
školné		36 000,00 Kč
dary	finanční i věcné	1 000,00 Kč
Náklady celkem		7 981 971,00 Kč
z toho		
náklady z dotace MŠMT	mzdové náklady	4 978 600,00 Kč
	zdravotní a sociální pojištění	1 640 298,00 Kč
	náhrada za dočasnou pracovní neschopnost ZC	125 546,00 Kč
	učební pomůcky a učebnice	52 200,00 Kč
	náklady na vzdělávání	51 370,00 Kč
	drobný dlouhodobý hmotný majetek	290 588,00 Kč
	opravy	237 466,00 Kč
	nájemné	85 920,00 Kč
	energie	203 808,00 Kč
	bankovní poplatky, havarijní a zákonné pojištění	3 883,00 Kč
	ostatní provozní náklady	311 647,00 Kč
náklady z dotace MSK		0,00 Kč
náklady z ostatních dotací		0,00 Kč
náklady z darů, školného	ostatní provozní náklady	645,00 Kč
Hospodářský výsledek		-1 422 412,00 Kč